

Находкинский рабочий

Газета основана 9 августа 1945 года
Учредители: АДМИНИСТРАЦИЯ г. НАХОДКИ,
РЕДАКЦИЯ "НР"
5 марта 1998 года, четверг, №45 (9162);
в розницу - цена договорная

САМЫЙ ВЫСОКИЙ ПОДПИСНОЙ ТИРАЖ В НАХОДКЕ!

События, факты

Совет думает о безработных

НА ПРОШЕДШЕЙ неделе в администрации города состоялось совещание экономического совета, перед началом которого начальник департамента и планирования Людмила Загороднюк проинформировала его участников о работе совета в 1997 году.

В течение года были рассмотрены такие вопросы: о федеральной программе развития СЭЗ, о муниципальном заказе, о проблемах формирования бюджета 1998 года, о положении продажи земли

приватизированным предприятиям, о собираемости налогов на территории, о реформе жилищного хозяйства, и другие.

На совещании под председательством вице-мэра Михаила Панченко было обращено особое внимание на возросший в последнее время авторитет Торгово-промышленной палаты СЭЗ "Находка" и рассмотрены некоторые направления ее работы.

В частности, об особенностях и преимуществах третейского суда поведаль один из разработчиков его

регламента и других документов Юрий Шевченко. О работе отдела недвижимости ТПП СЭЗ рассказала его начальник Наталья Киселева.

Большое внимание уделило совещание проблемам занятости населения Находки, профориентации и переобучения сокращенных работников. С докладом на эту тему выступил начальник отдела по труду и занятости населения администрации города Геннадий Захаров.

Владимир ТАРУСИН.

Перестрой надо остановить!

ЗАПРЕТИТЬ горожанам самовольную перепланировку квартир с таким предложением обратился Госархстройнадзор к мэру нашего

города.

Как сообщил специалист архнадзора В. Генералов, в городе уже зафиксировано несколько случаев аварийных ситуаций в

домах, где отдельные жильцы переносят несущие перегородки в комнатах.

Раиса НИКУЛИНА.

Слово к читателям

Призеров поздравляем, подписку продолжаем

ФЕВРАЛЬ пролетел незаметно, а значит, пришло время подвести итоги подписки на нашу газету за первый месяц объявленной подписной кампании. Надо признать, что они нас порадовали. На приглашение оформить подписку "НР" на второе полугодие с.г. откликнулось 2737 человек. Для сравнения: в феврале на второе полугодие на газету "Находкинский проспект" подписались 784 человека, газету "Реклама + ТВ" - 126 человек, "Владивосток" - 400 человек, "Ведомости СЭЗ" - 3 человека. "Находкинский рабочий" сохраняет свое лидерство на подписку среди периодических местных изданий. За что мы вам, дорогие читатели, очень признательны.

Как и обещали, для подписчиков февраля мы провели небольшой розыгрыш ценных призов. В нем приняли участие 390 купонов. С большим удовольствием вручим призы известным фирмам производителям нашим давним под-

писчикам:

Потер - Данилову В.И., проживающему по Находкинскому проспекту.

Электрочайник "Скарлет" - Старикову Ивану Ивановичу с ул.Верхне-Морской.

Электроутюг "Атланта" - Шаповаловой В.А. с ул.Молодежной.

Поздравляем победителей розыгрыша. Призы можно получить в редакции "НР" с 10 марта. При себе иметь паспорт и квитанцию о подписке на второе полугодие 1998 года. Для тех же, кому удача еще не улыбнулась, сообщаем, что розыгрыш главных призов по итогам всей кампании впереди. Желаем всем удачи. Присланные в феврале купоны принимаются к новым розыгрышам.

В МАРТЕ подписка на газету продолжается. Для тех, кто подпишется на "НР" в первый весенний месяц, мы подготовили сюрприз. Все, подписавшиеся в марте, имеют право на публикацию бесплатного объявления частного характера объемом не более трех строк в период с 1 июля по 31 декабря 1998 года (подпи-

савшиеся в феврале также). Предъявление квитанции на подписку на все второе полугодие с указанной датой оформления при этом обязательно.

А вот стоимость подписки с марта изменилась для всех категорий подписчиков, кроме пенсионеров. Для них цена осталась прежней - 66 рублей на шесть месяцев (11 руб. на месяц). Для остальных - стоимость подписки в случае оформления на все полугодие сразу составит 80 рублей (в феврале это стоило 78 рублей). Если вы решили оформить подписку ежемесячно, то проиграете. В месяц цена газеты составит 14 рублей, за два - 28 рублей и т.д. Подписка на все полугодие составит в таком случае 84 рубля. Право выбора - за вами.

Правда, все наши подписчики уже в марте начнут получать дополнительные номера газеты в месяц. По пятницам мы намерены выпускать двойной номер газеты, чтобы сделать пятничные выпуски более содержательными. Так что читайте и выписывайте "Находкинский рабочий" с самым большим подписным тиражом.

Помните! Коллектив "НР" работает для вас.
Наталья ВОТЧАА

В декабре 1998 года - выборы депутатов городской Думы!

НА ПРОШЛОЙ неделе Находкинский городской суд отменил решение депутатов Находкинской гордумы о продлении срока своих полномочий с двух до четырех лет. Тем самым суд удовлетворил заявление городской прокуратуры. Однако реплики и поведение некоторых депутатов после заседания суда красноречиво свидетельствовали о том, что думцы сдаваться не намерены. Выражаясь спортивной терминологией, неудача в Находке - это лишь поражение в четвертьфинале. Скорее всего, депутатам предстоит выход в полуфинал - "сражение" в краевом суде. В случае, если краевой суд подтвердит решение находкинских коллег, депутатской сборной придется играть в финале, но арбитром здесь выступит уже Верховный суд Российской Федерации.

ния муниципального комитета проходили в отсутствие Николая Ивановича Заварзина, ставшего впоследствии кем-то вроде идейного предводителя городского собрания. Вернувшись в Находку, Заварзин, видимо, быстро образумил депутатов, и уже в феврале 1997 Дума принимает поправку к Регламенту, которая увеличила срок полномочий до 4 лет.

Вообще, личность

Городская Дума проиграла в четвертьфинале

Предыстория

22 декабря 1996 года в Находке состоялись выборы главы муниципального образования и депутатов муниципального комитета. В результате абсолютной победы главой города стал Виктор Гнездилов. Были избраны и 10 депутатов - последний, одиннадцатый, был избран позже, так как в одном из округов выборы 22 декабря не состоялись.

Накануне 22 декабря ни у кого не возникло сомнений, что мэр города избирается на 4 года. Однако не все ясно было со сроками депутатских полномочий. Согласно действующему на тот момент федеральному законодательству, выборные должностные лица должны были избираться на срок не менее двух лет. Однако подобная формулировка оказалась довольно расплывчатой - срок "не менее 2 лет" можно интерпретировать как и 3, и 7, и 10 лет, вплоть до пожизненного. Для достижения полной ясности в этом вопросе территориальная избирательная комиссия за полтора месяца до выборов послала официальный запрос в краевую избирательную комиссию.

Крайизбирком ответил однозначно: если на момент выборов в муниципальном образовании отсутствует Устав, в котором был бы определен срок полномочий членов Думы, то срок полномочий депутатов составляет два года. В Находке, как известно, Устава города нет и по сей день. Сейчас думцы предпринимают активные попытки зарегистрировать Устав в краевом управлении юстиции, однако лично им городская конституция не поможет - зафиксированный в Уставе четырехлетний срок будет распространяться на членов Думы будущего созыва.

Николай Иванович и остальная городская Дума

15 января 1997 г. состоялось второе заседание муниципального комитета (позже переименованного в Думу), на котором представители избирательной комиссии и юристы внятно донесли до депутатов, что срок их полномочий равняется двум годам. В первых думских документах - Регламенте и Положении о работе городского собрания, принятых в январе, депутаты сами записали, что срок полномочий городской Думы первого созыва составляет 2 года.

Однако первые заседа-

Заварзина заслуживает отдельного рассмотрения. Будучи человеком незаурядным и решительным, он быстро стал неформальным лидером Думы. Кроме того, Заварзин достаточно импозантен и вполне может претендовать на титул ведущего думского оратора. Он очень много и красиво говорит о необходимости улучшения работы исполнительной власти; высказывается в том духе, что именно Дума, руководя администрацией города, контролируя и направляя ее работу, способна навести в городе порядок. Некоторые депутаты любят цитировать Заварзина, часто начинают свою речь с фразы - "как уже сказал Николай Иванович..."; или же просят его помочь с формулировками собственных мыслей.

При этом не все задумываются о том, что Николай Заварзин является и генеральным директором бывшего Приморского судоремонтного завода, некогда славившегося как крупнейшее предприятие Приморья. Сегодня завод переживает тяжелые времена: еще оставшиеся от многократных сокращений люди меся-

Окончание на 2 стр.

В декабре 1998 года - выборы депутатов городской Думы!

цами не получают зарплату, а многие говорят о том, что от Приморского завода "осталась одна котельная", являющаяся к тому же предметом судебных разбирательств.

Вопрос: сможет ли человек, пока не сумевший поставить свое предприятие на ноги, вывести из кризиса неизмеримо более сложное городское хозяйство?

Если бы существовал некий депутатский рейтинг, то вторую строчку в нем заслуженно занял бы другой думский деятель - Сергей Шумейко. В умении преподнести себя он несколько уступает Заварзину, но тоже годится на роль солирующей скрипки в депутатском оркестре. Раз другой в неделю Сергей Алексеевич занимается городской экономикой и промышленностью (возглавляя одноименную депутатскую комиссию), а в свободное от думской практики время руководит предприятием "Примтехтепломонтаж". На наш взгляд, Сергей Алексеевич очень любит средства массовой информации за то, что они способны доносить его великодушные и оригинальные идеи до сознания простых горожан. В последнее время без г-на Шумейко не обходится ни одна думская пресс-конференция.

Председателем Думы недавно был избран Владимир Низий. В недавнем прошлом Владимир Тихонович - мастер ОТК на Находкинском судоремонтном заводе, высшего образования не имеет. Владимир Тихонович - фигура скорее трагическая. Он искренне хочет работать на благо родного города, но у него не всегда это получается. Складывается впечатление, что Владимир Тихонович мучается от осознания того, что с ним не очень считаются в Думе. Однако председатель симпатичен хотя бы тем, что не боится признавать собственные ошибки.

Особое место в иерархии Думы занимает выдвиженец от Врангеля Сергей Чернов. Он часто непредсказуем, как ураган, отличается повышенной твердостью и своеобразной речью. Сергей Иванович любит бегать трусцой на длинные дистанции и как-то признался, что ему осталось пробежать всего 2 000 километров до расстояния, равного земному экватору. Помимо думской работы Чернов бесплатно распространяет в мэрии и городских автобусах периодику, оппозиционную правительственному режиму.

Однако депутат имеет не совсем хорошую привычку врываться в кабинеты руководителей администрации и, нависая над столом, обвинять их в некомпетентности. Способен на неожиданные заявления.

Депутаты Галина Рыбкина, Татьяна Дядюк и Павел Соколов особой активности на заседаниях не проявляют. Чаще всего идут в фарватере политических решений г-на Заварзина и г-на Шумейко.

ветствии с законом, прокурор Находки обратился с заявлением в городской суд. Рассмотрение дела назначили на 25 февраля.

Суд

Рассмотрение дела было поручено судье Надежде Елизарьевой. Заседание, намеченное на 9 часов 30 минут, началось примерно в 9.45. Интересы городской Думы, в основном, представлял юрист Игорь Дубовик, официально являющийся помощником депутата Заварзина. Сами депутаты

Заседание началось с того, что представитель Думы Игорь Дубовик подал два ходатайства, смысл которых сводился к попытке доказать судье, что суд неправомочен рассматривать данное дело. Однако оба прошения суд отклонил.

В ходе последовавшего затем разбирательства выяснилось, что на рассмотрение суда представлено два совершенно одинаковых положения о работе городского собрания, датированных одним чис-

собственные поражения и неудачи происками неких сторонних сил. Как правило, "ярлык врага" навешивается на мэра и администрацию города.

Вот и на недавней пресс-конференции Николай Заварзин сообщил журналистам о том, что именно "мэри его окружение" муссируют вопрос о прекращении сроков полномочий Думы. В понимании Заварзина, разгон нынешней Думы выгоден мэру, так как Виктор Гнездилов, вероятно, верит в то, что "Дума будущего созыва будет к нему лояльна, не будет задавать лиш-

вряд ли мнения избирателей повлияют на решимость думцев идти до конца.

...Караван идет

В том случае, если активное большинство городской Думы примет решение судиться и дальше, в Находке может сложиться уникальная правовая ситуация. Предположим, что краевой суд, в который обратятся депутаты, откажет им в удовлетворении жалобы. Тогда членам Думы предстоит обратиться в Верховный суд России, а затем, в случае отказа, в высшую судебную инстанцию страны - Конституционный суд Российской Федерации.

Подобные судебные процессы отнимают много времени, а по решению Находкинского городского суда, срок полномочий депутатов гордумы истекает в декабре 1998 года. Депутаты могут судиться до бесконечности, однако, согласно законодательству, с наступлением срока окончания своих полномочий, Дума должна объявить о назначении даты новых выборов не позже 22 сентября этого года. В случае, если Дума по каким-то причинам не объявляет о новых выборах, то соответствующее решение может принять территориально-избирательная комиссия; в крайнем случае, городской суд.

В этой связи вполне обоснованными кажутся предположения некоторых журналистов, отмечающих небывалую активность части депутатов в городских средствах массовой информации. Складывается впечатление, что некоторые из них уже сейчас активно готовятся к будущим выборам, которые должны состояться в конце этого - начале будущего года.

Теперь со стороны думцев можно ожидать активизации своих действий, роста числа выступлений в средствах массовой информации, громких "разоблачений" и скандалов. Некоторые депутаты достаточно ясно дали понять, что собираются баллотироваться на следующий срок - состоятся выборы сейчас или позже. Однако, кому быть членом Думы будущего созыва, решат избиратели. Сегодня ясно одно - Находке нужен представительный орган, который будет меньше конфликтовать, а больше работать на благо горожан. Ибо, как говорил видный писатель Хосе Ортега-и-Гассед, "конфликты - удел безмозглых".

К. ПАНКОВ.
А. АЛЕШИН.

Городская Дума проиграла в четвертьфинале

При этом Татьяна Дядюк увлекается социальной проблематикой и компьютеризацией школ, а Рыбкина укрепляет законность и правопорядок в нашем городе.

Особняком от остальных депутатов находятся коммунальщик Василий Кузнецов, уважаемый в Находке главный врач городской больницы Александр Иванов, тележурналистка Татьяна Усова и предприниматель Михаил Пилипенко. Эти люди способны на неординарные решения, действуют самостоятельно и очень редко красуются перед средствами массовой информации.

Протест прокурора

Как уже говорилось выше, в начале февраля 1997 городская Дума самостоятельно проходила срок своих полномочий с 2 до 4 лет. Территориальная избирательная комиссия не согласилась с решением депутатов и 13 марта вновь документально подтвердила, что срок действий думцев вдвое меньше. Своё решение избирком направил в городскую Думу, краевую избирательную комиссию и прокуратуру.

Впрочем, решение территориальной избирательной комиссии не возымело на депутатов особого действия. Тогда в дело вступила городская прокуратура, внесшая в Думу свой протест. В данном случае представители прокуратуры поступили достаточно "гуманно" по отношению к депутатам, предоставив им возможность самим отменить незаконное решение.

Члены муниципально-го комитета, как и предполагалось, протест прокурора отклонили. В соот-

прибыли в количестве 7 человек - отсутствовали Татьяна Усова, Александр Иванов, Василий Кузнецов и Михаил Пилипенко.

В самом начале процесса случилась небольшая заминка: скромные размеры помещения, в котором проходил суд, не могли вместить всех желающих. Судья предложила остаться только тем, кого официально пригласили, остальных попросила подождать в коридоре. Эта просьба вызвала бурную реакцию Сергея Чернова, который, вероятно, посчитал, что действия судьи нанесли непоправимый урон его депутатскому статусу. Но судья оставалась непреклонной. К счастью, небольшое противостояние судьи и членов Думы не переросло в нечто большее - одна из пожилых народных заседательниц, видно, сжалившись над народными избранниками, сходилась и принесла 2 дополнительных стула. Таким образом, "конфликт" между судебной и представительной ветвями власти был улажен. Маленький штрих: когда на заседании суда с небольшим опозданием появился г-н Шумейко, депутат Сергей Чернов резво уступил ему место и в дальнейшем взирал на процесс стоя.

Помимо думцев на заседании суда присутствовали председатель территориальной избирательной комиссии Юрий Кайданович и опытный адвокат Марина Еращенко. Интересы прокуратуры, инициировавшей процесс, представляла прокурор Валентина Майоркина. Из-за большого наплыва депутатов в зале суда не хватило мест журналистам.

Первое положение представила Дума, второе - территориально-избирательная комиссия. Интрига заключается в том, что в положении Думы, заверенном почему-то печатью общего отдела администрации города, срок полномочий думцев был определен в 4 года. В аналогичном положении о работе Думы, переданном территориальной избирательной комиссией и заверенном печатью Думы, срок полномочий депутатов равнялся двум годам. Изучив оба положения, судья, скорее всего, взяла за основу вариант положения избирательной комиссии. Возможно, на решение суда повлияло то обстоятельство, что положение с "двумя годами" было представлено и прокуратурой.

Вердикт суда был таким: отменить решение Находкинской городской Думы № 22 от 5 февраля 1997 года, в котором говорится об изменении сроков полномочий городской Думы с 2 до 4 лет.

Все еще только начинается...

После судебного заседания депутаты представили перед журналистами бодрыми и активными. Судья по всему, процесс настроил их на долгую и решительную борьбу за продление срока своих полномочий. Мало кто сомневается, что следующим шагом думцев станет обращение в краевую суд.

Некоторые члены муниципального комитета, наверное, подозревали, что городской суд вынесет решение не в пользу Думы. Вполне возможно, что именно поэтому еще накануне суда часть нардепов прибегла к известному способу - объяснить

них вопросов, а будет просто улыбаться и аплодировать...

Свое выступление Николай Иванович закончил на собственном видении "демократического процесса" в России - "...следующая Дума, будет она избрана через два года или через четыре, будет на голову сильнее этой...". Тут уже за откровенное признание в пору хлопнуть в ладоши самому Николаю Ивановичу.

Но как нам представляется, мэр Находки Виктор Гнездилов поступил совершенно правильно, обратившись в прокуратуру по поводу незаконного решения Думы. Являясь высшим должностным лицом в городе, мэр просто обязан следить за соблюдением законности и правопорядка на вверенной ему территории. На месте нашего мэра так поступил бы любой другой законопослушный глава города.

Чисто по-человечески переживания депутатов насчет своей дальнейшей мандатности и правопорядка на вверенной ему территории. На месте нашего мэра так поступил бы любой другой законопослушный глава города.

Но совершенно ясно, что, если члены Думы начнут отстаивать свои полномочия в высших судебных инстанциях, они окажутся в заранее невыгодном положении. Так уж устроено общественное мнение, что люди всегда с недоверием смотрят на тех, кто настойчиво стремится к власти. Однако

Футбол-97: второй дивизион Газета болельщиков

МИНУВШИЙ февраль порадовал любителей спортивного чтения неожиданной новинкой. В киосках печати появился первый номер специализированного регионального издания "Дальневосточный футбол". Новая газета составляет половину объема некогда очень популярного всесоюзного издания "Футбол-хоккей".

Отметим, что это далеко не первая попытка издания такого типа. Во Владивостоке, в Находке предпринимались выпуски малоформатных спортивных газет "Спорт-Прим", "Гол!", "Контакт" и других. Происходило это в благоприятные времена, когда футболисты "Океана" и "Луча" играли в высшей и первой лигах. Однако в тот период неукомплектованные кадрами редакции не использовали своего шанса, упустив воз-

можности, они сбивались порой на описание различных сторон общественной жизни, далеких от спорта. Поэтому им суждена была короткая жизнь.

Нынешнее издание отличается от предыдущих тем, что оно не намерено ограничиваться описанием внутренних проблем приморского футбола. Его информационная география простирается на весь Дальний Восток, и во всех его территориально-административных единицах есть свои проблемы в развитии этой игры. Обо всем теперь будут сообщать на страницах газеты из разных краев и областей профессиональные собственные корреспонденты нового издания.

Газета будет распространяться по всему Дальнему Востоку. Тираж первого номера без подписки составил 3000 экземпляров и он быстро разошелся среди любителей спорта. Есть предположки того, что в связи с приближением седьмого чемпионата страны, интерес к изданию будет возрастать. Периодичность выхода и тираж, вполне естественно, будут увеличиваться.

Планируется, что к началу чемпионата начнется

еженедельный выпуск газеты, когда будут публиковаться корреспонденции о заключительном подготовительном цикле команд к сезону и составы клубов. В дальнейшем будет широко освещаться ход чемпионата страны по футболу и другая специальная информация.

Редакция газеты "Дальневосточный футбол" располагается в городе Большой Камень по улице Гагарина, 25. Редактором избран Анатолий Бражин.

Профессионально оформленная и красиво сверстанная газета печатается на Приморском полиграфическом комбинате во Владивостоке.

Свой первый номер редакция посвятила памяти знаменитых спортивных журналистов Льва Филатова и Константина Есенина - создателей неповторимого еженедельника "Футбол".

Теперь любителям футбола надо более внимательно следить за выходом нового издания "Дальневосточный футбол" и продажей его в газетных киосках. Очередной футбольный сезон не за горами!

Анатолий ЦВЫХ.

Криминал

Задержаны подозреваемые

30 ИЮЛЯ 1997 года около забора нефтебазы был найден обгоревший труп неизвестного мужчины. Следствие было долгим и трудным. Вначале установили личность убитого, им оказался житель Партизанска, ранее судимый. Сейчас задержаны два человека по подозрению в содеянном. Преступление связано с незаконным оборотом наркотиков.

Юные поджигатели

В ДЕКАБРЕ прошлого и в январе этого года в Находке угонялись и сжигались автомобили. Сожжение происходило в районе монумента "Скорбящая мать". Зарегистрировано шесть случаев автомобильной расправы. 25 февраля задержана группа несовершеннолетних по подозрению в этих преступлениях.

По словам задержанных, они брали машины покататься и, заметая следы, предавали их огню.

Убийство с целью наживы

НЕДАВНО в поселке Ливадия убит предприниматель из Китая. Китайский гражданин был официально зарегистрирован в нашей стране и занимался бизнесом, связанным с добычей трепанга. Ему нанесли 20 ножевых ранений с целью завладеть его имуществом. Задержаны трое бомжей. Идет следствие.

Лолита МУЗЫКА.
(По данным уголовного розыска УВД).

Национальные дни иммунизации против полиомиелита

СО 2 по 6 марта в нашей стране в этом году продлится первый тур проведения национальных дней иммунизации против полиомиелита. Второй тур пройдет с 6 по 10 апреля 1998 года. Прививкам подлежат дети от трех месяцев до трех лет.

В 1998 году Всемирная организация здравоохранения поставила задачу к 2000 году ликвидировать полиомиелит не просто как болезнь, но и ее источник - сам вирус. Добиться же поставленной цели можно только при ежегодном проведении национальных дней иммунизации на протяжении 3-5 лет.

Эпидемиолог управления здравоохранения администрации города Лариса Акимкина, давая характеристику полиомиелиту, относит его к тяжелым инфекционным заболеваниям с поражением клеток спинного и головного мозга. Источником инфекции является человек, вирус передается с пищей и через грязные руки. Инкубационный (скрытый) период длится от 3 до 35 дней, чаще 7-14 дней. Заболевание протекает остро и может напоминать грипп: поднимается температура, появляется кашель, насморк, краснота зева, потеря аппетита, боли в животе, выраженная потливость. Через 2-5 дней развивается паралич мышц спины, шеи. Единственно эффективной мерой защиты ребенка от вируса полиомиелита являются прививки, которые обязательны и проводятся детям с трехмесячного возраста по определенной схеме.

Врачи авторитетно заявляют, что вакцина против полиомиелита высокоэффективна и безопасна. Всего 2 капли вакцины, которые принимаются в рот, убегают малышей от заболевания.

Уважаемые родители! Приходите с вашими детьми со 2 по 6 марта в свои детские консультации на прививки по защите своих детей от полиомиелита и его тяжелых последствий.

Пресс-служба администрации города Находки.

У ЭТОГО кабинета в администрации города всегдалюдно. Здесь квалифицированный юрист защищает права потребителей. К защитнику можно обратиться со всеми вопросами, которые касаются услуг: медицинских, туристических, коммунальных, транспортных, торговых, сферы обслуживания. И если ущемили ваши права в официально зарегистрированном учреждении, с юридическим адресом, то вам непременно помогут восстановить справедливость.

Галина Пискун:

**ИНОГДА
ЧЕЛОВЕКУ
НУЖНО ПРОСТО
ВЫСКАЗАТЬСЯ,
ПОЧУВСТВОВАТЬ
ПОДДЕРЖКУ...**



В конце 1993 года при администрации Находки был создан отдел по защите прав потребителей. Он представлен одним человеком - Галиной Федоровной Пискун. Ее обязанности: проводить консультацию, оказывать помощь в написании исковых и иных заявлений, претензий, в досудебном порядке решать конфликты. Проверять договора, которые заключаются между потребителем и исполнителем, - определять, не ущемлены ли при создании документа интересы потребителя. Права продавца Галина Федоровна отстаивать неправомерно. Только как юрист может дать консультацию.

Реальная сила, которую может применить защитник, - административный штраф или воздействие на нарушителя посредством суда. Но, как правило, она старается не доводить дело до судебного разбирательства и уладить возникшую проблему путем убеждения обеих сторон - примирить.

В прошлом году Галина Федоровна помогла добиться желаемого результата 246 клиентам, а через суд прошло 59 дел. В 187 случаях ей удалось найти нужные слова и погасить конфликт. Галина Федоровна дает консультации как в кабинете, так и по телефону. В среднем на день приходится по 10 звонков. На ее столе - масса папок, и в каждой - документы, постановления, правила... К ней приходит человек, она достает папку и - уже во всеоружии.

Больше всего жалоб по коммуналке. Но эти конфликты, в основном, решаем без вмешательства судебных органов. Иногда человеку нужно просто высказаться, почувствовать чью-то поддержку, увидеть в глазах понимание, и он уходит удовлетворенным. Даже если реально я для него ничего не сделала. А если пришли благодарить за оказанную помощь, чувствую себя героиней.

В силу своей внутренней сути она на своем месте. От нее веет покоем и умиротворением. Такт, умение слушать успокаивают даже самого взбудораженного посетителя. Одно из основных ее качеств - интуиция. Поэтому мгновенно чувствует собеседника и выбирает нужный тон беседы.

Я пробыла у нее в кабинете половину дня. Так уж вышло, что время нашей встречи совпало с нескончаемым потоком посетителей, и увидела работу истинного профессионала: психолога, юриста, талантливо и неравнодушно слушателя.

ка. Позже ходила на байдарках. Подавала большие спортивные надежды. Но родители не пустили на соревнования в Казань. И знаменитой спортсменки не получилось. Пела в хоре, были сольные партии. Занималась в драмкружке. Серьезно мечтала стать актрисой. Самозабвенно готовилась в театральное училище. Но... родительская любовь была на страже сумасбродной юности.

- Наверное, я была бы плохой актрисой. Я человек прямой, не гибкий. Не умею притворяться, лицедействовать, мне это иногда мешает в жизни. Но большая мечта была, - говорит Галина Федоровна. Она закончила педагогическое училище. Работала и машинисткой, и учительницей в школе, и воспитательницей в детском саду, и заведующей баней. Постоянно чего-то не хватало, душа пребывала в поиске.

- Мне постоянно хотелось помогать людям. Я очень остро чувствовала несправедливость. До слез было обидно, когда не хватало знаний, чтобы кого-то выручить из беды. Но уверенности в своих силах не было. Это мешало решиться на поступление в университет, - продолжает она. Некоторое время проработала в розыске исполняющей обязанности следователя. (В то время еще не было юридического образования). Потом - в инспекции по делам несовершеннолетних. Там окончательно сформировалось желание стать юристом. После учебы в университете желание приобрести новые знания не прошло, так и грызла гранит науки до 35 лет. Каких только курсов нет за плечами.

Первая должность в администрации - инструктор по работе с добровольными народными дружинами. Работала с удовольствием, нравилось. Затем перешла в отдел по защите прав потребителей и нашла себя. Сейчас, когда дети выросли, а у нее двое парней, ушел из жизни близкий человек, с которым прожиты в любви и согласии долгие годы, она всю себя отдает работе, чтению.

Любит профессиональные книги по праву, художественные... Обожают французские духи и ненавидит подтепов и хамов. На одном из психологических семинаров ее определили кошкой, гуляющей сама по себе, и замком с секретом. А мне кажется, секрет ее прост - чем искренней, открытее человек перед ней, тем скорее находитесь контакт.

Лолита МУЗЫКА.

Администрация в лицах

Те, кто хорошо знают Галину Федоровну, убеждены, она - счастлива, когда кому-то окажет помощь, защитит от несправедливости. Таким людям больше свойственно отдавать, чем брать. А о чем только ни мечталось в молодости, кем только себя ни видела. В школьные годы занималась балетом, хотелось больших побед и славы балерины. Родители отнеслись с прохладцей к этому увлечению единственной дочери. Ее любили, холили и опекали, как могли. Возможно, эта опека и не дала развиваться многим талантам подрост-



ТРЕБУЮТСЯ... ТРЕБУЮТСЯ...

(данные службы занятости населения от 02 марта 1998 года)

АВТОКРАНОВЩИК (1) - опыт работы, на базе ЗИЛ-130, с 9 до 12 час., ЗАО "Энергострой", з/пл по договору. Северный промузел; т. 64-89-55.

АКУШЕРКА (1) - мед. образов., больница п. Находка, з/пл от разряда. Павлова, 16; т. 5-79-32.

ВОДИТЕЛЬ (1) - на ямобур, на базе ЗИЛ-130, с 9 до 12, ЗАО "Энергострой", з/пл по договору. Северный промузел; т. 64-89-55.

ВОДИТЕЛЬ КАТЕГОРИЙ "В", "С" (1) - стаж не менее 10 лет, детская больница 2, з/пл по договору. Ленинградская, 7; т. 2-74-22.

ВОСПИТАТЕЛЬ (2) - спец. образование, пройден мед. комиссия, с 21 по 31 марта, п/ф "Жемчужный", з/пл по договору. Астафьева, 20; т. 64-61-04.

ВОСПИТАТЕЛЬ (2) - педагог. дошкол. образов., стаж не менее 1 года, д/с 51, з/пл от разряда. Добролюбова, 7; т. 2-08-60.

ВОСПИТАТЕЛЬ (1) - временно, педаг. образов., центр реабил. дет./инв., з/пл от разряда. Тимирязева, 15а; т. 2-18-10.

ВОСПИТАТЕЛЬ (4) - спец. образование, опыт работы, Дом детства, з/пл от категории. Верхне-Морская, 117; т. 2-19-60.

ВРАЧ-ДЕФЕКТОЛОГ (1) - спец. образов., опыт работы, соц. реабил. центр, з/пл от разряда. Кольцевая, 45; т. 5-54-16.

ГАЗОРЕЗЧИК (4) - опыт работы, комп. СИНАКО, з/пл от 1 тыс. руб. т. 64-27-68.

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК 4-5 РАЗРЯДА (1) - опыт работы, АО "Североторг", з/пл 850 руб. Озерная, 1а; т. 64-28-12.

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИК 4-5 РАЗРЯДА (1) - опыт работы, ТОО "АРЗУ", з/пл по договору. Гагарина, 11; т. 2-17-06.

ЗАКРОЙЩИК ПО ЛЕГКОМУ ЖЕН. ПЛАТЬЮ И МУЖСКОЙ ОДЕЖДЕ (1) - опыт работы, МП "Норка", з/пл от 600 руб. Пограничная, 34; т. 5-85-03.

ИНЖЕНЕР-ЭКОНОМИСТ (1) - опыт работы в строительстве, возраст до 35 лет, АО "АСФА", оклад 714 руб. Перевальная, 104; т. 64-37-59.

КОНДИТЕР 4-5 РАЗРЯДА (1) - опыт работы, р-н "Приморье", з/пл по договору. Морвокзал; т. 5-78-72.

КУЛЬТОРГАНИЗАТОР (1) - спец. образование, п/ф "Жемчужный", временно с 21 по 31 марта, з/пл по договору. Астафьева, 20; т. 64-61-04.

КУЛЬТРАБОТНИК (1) - высшее или ср./спец. образов., ДК им. Гагарина, з/пл 600 руб. Ост. "Гагарина"; т. 2-20-78.

МАСТЕР (1) - спец. образование, опыт работы, ЗАО "Энергострой", стр-во ВЛЭП и КЛЭП, ЗАО "Энергострой". Северный промузел; т. 64-89-55.

МАШИНИСТ КРАНА (1) - мостовой, козловой, порталный, башенный, домостроит. комбинат, з/пл 700-800 руб. АО "Приморский завод"; т. 2-52-66.

МАШИНИСТ КРАНА (2) - порталный кран, на плавдок, опыт работы, судорем. комплекс, з/пл 800 руб. АО "Приморский завод"; т. 2-01-85.

МАШИНИСТ КРАНА (1) - башенный кран, можно женщину, м/жит - Северный, АО "Строитель-43", з/пл 1 тыс. руб. Портовая, 3; т. 7-90-19.

МАШИНИСТ ЭКСКАВАТОРА (1) - экскаватор "Беларусь", опыт работы, ЗАО "Бизнесстрой", з/пл 1,5 тыс. руб. Пирогова, 54б-3; т. 2-40-23.

МЕД. СТАТИСТ (1) - мед. образование, больница п. Находка, з/пл от разряда. Павлова, 16; т. 5-79-32.

МЕДСЕСТРА УЧАСТКОВАЯ (2) - мед. образование, детская больница 2, з/пл от разряда. Ленинградская, 7; т. 2-74-22.

МЕДСЕСТРА (1) - мед. образов., опыт работы, филиал сш-21, бывший д/с 43, з/пл 440 руб. Верхне-Морская, 1; т. 2-25-15.

МЕДСЕСТРА (3) - участковые -2, цеховые -1, больница п. Находка, з/пл от разряда. Павлова, 16; т. 5-79-32.

МЕДСЕСТРА (1) - опыт работы (по УЗИ), больница п. Находка, з/пл от разряда. Павлова, 16; т. 5-79-32.

МЕДСЕСТРА (2) - мед. образование, опыт работы, центр реабил. дет./инв., з/пл от разряда. Тимирязева, 15а; т. 2-18-10.

ОФИЦИАНТ (2) - спец. образов., возраст 18-25 лет, г/к "Юань-Дун", з/пл по договору. Т. 2-04-25.

ПОВАР (1) - режим работы двое через двое, дом/интер. для инвал., з/пл 500 руб. Малиновского, 22; т. 64-54-50.

ПОВАР 4-5 РАЗРЯДА (1) - опыт работы, р-н "Приморье", з/пл по договору. Морвокзал; т. 5-78-72.

ПОМ. ВОСПИТАТЕЛЯ (3) - не моложе 30 лет, с 8 до 15 час., Дом детства, з/пл 300 руб. Верхне-Морская, 117; т. 2-19-60.

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ (1) - литература, история, педагогика, по совместительству, муз. училище, оплата почасовая. 25 Октября, 13; т. 2-59-11.

ПРОДАВЕЦ (2) - наличие свид-ва ЧП, ЧП/торговля книгами, 5% от т/обор. Автовокзал.

ПРОДАВЕЦ (1) - с/работы в гуме 5 лет, пром. товары, 25-35 лет, ТОО "Контэ", з/пл по договору. Т. 67-92-09.

ПРОДАВЕЦ (1) - торг. образов., наличие сан. книжки, стаж не менее 1 года, м-н "Айсберг", з/пл 500 руб. Ост. "Рыбный порт"; т. 2-10-92.

ПРОДАВЕЦ (3) - прод. товары, торг. точки на рынках, ЧП "Федулова", з/пл по договору. Т. 62-92-11.

ПСИХОЛОГ (1) - высшее спец. образов., опыт работы, соц. реабил. центр, з/пл по договору. Кольцевая, 45; т. 5-54-16.

ПСИХОЛОГ (1) - спец. образов., центр реабил. дет./инв., з/пл по договору. Тимирязева, 15а; т. 2-18-10.

САНИТАРКА (10) - дневные и на сучоч. дежурство, городская больница, з/пл от 300 руб. Пирогова, 9; т. 2-54-44.

САНИТАРКА (1) - дневная, детская больница 2, з/пл 200 руб. Ленинградская, 7; т. 2-74-22.

САНИТАРКА (3) - больница п. Находка, з/пл 260 руб. Павлова, 16; т. 5-79-32.

СЕКРЕТАРЬ-ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ (1) - на подставки, центр реабил. дет./инв., з/пл по договору. Тимирязева, 15а; т. 2-18-10.

СТРАХОВОЙ АГЕНТ (10) - ср./спец. образов., не моложе 21 года, СК "Защита-Находка", з/пл по договору. Кольцевая, 68; т. 5-78-37.

СТРАХОВОЙ АГЕНТ (15) - не моложе 20 лет, АО "Госстрах-Приморье", з/пл по договору. Заводская, 2.

ФАРМАЦЕВТ (1) - мед. образов., опыт работы, п/ф "Меркурий", з/пл по договору. Шоссейная, 52; т. 64-38-52.

ФЕЛЬДШЕР (1) - школьный, мед. образование, опыт работы, детская больница 2, з/пл от разряда. Ленинградская, 7; т. 2-74-22.

ФЕЛЬДШЕР (1) - мед. образование, опыт работы, Дом детства, з/пл по договору. Верхне-Морская, 117; т. 2-19-60.

ЭЛЕКТРИК (1) - пенсионер, возможно по совместит., детская больница 2, з/пл 200 руб. Ленинградская, 7; т. 2-74-22.

ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИК (1) - линейщик по стр-ву ВЛЭП, КЛЭП, опыт работы, ЗАО "Энергострой", з/пл по договору. Северный пром. узел; т. 4-89-55.

Льбимые женщины!
Магазин нижнего белья "СОБЛАЗН" поздравляет вас с Праздником Весны и вновь приглашает к себе.
Рады предложить вам более 150 моделей белья из хлопка и синтетики отличного качества производства Латвии, Белоруссии и Южной Кореи.
У нас смогут себя порадовать покупки дамы любой комплекции. Ждем вас с 10 до 17 час. по адресу: ул. Школьная, 3 (выше гостиницы "Находка").

Находкинский филиал ДВГАЭиУ
объявляет дополнительный набор
на заочное и ускоренное обучение.
Обращаться: ул. Ленинская, 2а.
Тел.: 5-91-80.

Страховая компания "Защита-Находка"
объявляет о существенном снижении тарифов по страхованию автотранспорта юридических лиц.
Справки по тел.: 5-69-74, 5-78-37.

Поздравляем коллектив муниципальной предприятия "АПТЕКА № 167" с 20-летним юбилеем. Желаем вам высоких показателей в лекарственном обеспечении населения, успехов и крепкого здоровья.
МУФП "Центральная городская аптека"

Находкинскому учебному комплексу требуются
Программист-компьютерщик со знанием базы данных, прикладных и пользовательных программ с опытом работы в Интернет.
Обращаться: ул. Пирогова, 17.
Тел.: 2-35-02.
ПРИКРАМАХЕР - для преподавания на дневном отделении.

Склад № 1 на базе Рыбкооп (Юж. м-н) реализует суш. молоко 8,5% жирн., 3,8 р.; тушенку гов., 6,5 р.; куриную, 5,4 р.; кальмар (тушка), 8 р.; камбалу, 4 р.; кондитерские и т.д. Тел.: 62-34-57. С 9 до 17, без перерыва, в суб. с 8 до 15. Вых. - воскр., пон. Отсрочка платежа, скидки.
КУПАМ 40-фут. контейнер.

Организация реализует оптом и мелким оптом сыры: "Рокишкас" - 31,9 руб.; "Сваля" - 31,9; "Ланкомас" - 30,5 руб.; "Тильжест" - 30,5 руб.; украшения для тортов 23 наименований; кур, Дания, Франция - 15,6 руб. и многие другие продукты питания.
Склад Североторга № 11, секция 1.
Тел.: 4-03-04.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ-ОГОРОДНИКОВ!
В редакции газеты "Находкинский рабочий" вы можете приобрести
ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ на 1998 год всего за 2 руб.

... И ДРУГИЕ НЕОБХОДИМЫЕ МЕЛОЧИ
Стиральные порошки (Россия), 400 г - 5 руб.
Мыло в ассортименте - 1 руб. 80 коп.
Мыло хозяйственное, 200 г - 2 руб. 20 коп.
Ацетон - 13 руб.
Растворитель - 11 руб. 50 коп.
Краска в ассортименте (Россия, Корея).
Шпаклевка "Тиракко", 5 кг - 55 руб.
Шпакляк, 3 кг - 36 руб.
Клей обойный в ассортименте - от 14 до 21 руб.
Клей "Бустилат", 2,1 кг - 36 руб.
Пленка полиэтиленовая парниковая, ш. 3 м - 5 руб.
Линолеум (КНР, Россия) - от 50 руб. за 1 п.м.
А также мебель, обувь, одежда пр-ва Италии, Франции, Испании и другие необходимые мелочи в быту.
Наш адрес: Ленинская, 17, м-н "Березка".
Тел.: 5-63-06, 2-49-79. Время работы с 9 до 19, без выходных и обеда.

МЕНЯЮ
(М46) Дом в Сергеевке (85 м²) на жилье в Находке. Возм. варианты. Т. 5-77-24.

(М29) 3-к. кв. во Врангеле на любую ж/пл с доплатой в любом р-не или ПРОДАМ. Т. 5-89-84.

ПРОДАМ
А/м "Nissan Cedric" 90 г., автомат, белая, 2000 куб. см, недорого; т. 3-78-96 с 14 до 17.

(П310) Дом в р-не ДСУ. Горная, 34.

(П314) А/м "Mitsubishi Lancer" 4WD, дизель, 90 г.; т. 62-91-68.

(П316) Дом. Павлова, 55.

(П320) Уч-к под стр-во в центре Вл.-Александр.; т. 67-70-12 вечером.

А/м ЗА3-968М 86 г., в отл. сост., недорого; р.т. 62-59-13.

(П318) А/м "Т. Carina ED" 91 г., оптом, на з/части; "Т. Corolla", лев. руль, 93 г., дизель; т. 5-62-70.

(П322) "Corolla" 88 г., дизель, 1800 см³, \$1700, в хор. сост.; р.т. 52-4-23.

Машинку стир. "Приморье-2" в упаковке; машинку

швейную "Чайка" с эл. приводом, в упаковке. Т. 64-10-25.

(П324) 2-к. кв. новой план. по ул. Советской; т. 5-77-24.

Спорт. тренажер, недорого; т. 64-28-25.

(П328) 1-к. кв. в р-не Заводской (5 эт., угловая, б/балкона, мет. дверь, во дворе кирп. сарай); т. 5-63-73.

(П282) З/части на м/а "Тойота Хайс" 89 г., 4ВД; т. 7-72-86.

"Subaru Legacy" 91 г. Находка-19, а/я 81.

Дом в р-не П. Ободной. Ключевая, 30.

(П216) 20-фут. контейнер; ГАЗ-66; дрова пиленные. Т. 4-73-47.

(П252) Дом в Екатериновке. Молодежная, 5, т. (8-265) 29-3-28.

Авторезину отечественного пр-ва; т. 4-82-03.

(П192) 3-к. кв. (5 эт., панел. дом, гор., хол. вода, тел., хор. ремонт) в р-не горбольницы; к.т. 2-36-04.

(П106) Новую резину на джипы Т. 2-01-38, 2-51-03.

А/м "Х. Цивик" 86 г. за \$1200. Т. 2-42-72.

(П279) 3-к. прив. кв. Т. 5-81-41.

(П243) Цветы к 8 Марта: фрезия, калы, розы, тюльпаны. Цены вас устроят. Возможна доставка. Т. 4-20-86.

(П245) Квартиры: 152 м² в новом кирпичном доме - две 3-к. и 2-к. кв. Т. 4-20-86.

(П263) "Т. Камри" 90 г., с/салона, люк, литье, 4ВД, пр. Т. 4-73-56 с 10 до 18.

(П265) Дачу на Золотарях (дом, сруб бани, колодец). Т. 5-75-88 после 18.

(П273) А/м "Марк II" 89 г., автомат, бензин, с/салон, б/пр., недорого. Т. 67-08-15.

(П277) Срочно 2-к. кв. в центре (комн. разд., застекл. балкон, пластик, 5 эт.). Обр.: ул. Школьная, 3-19 после 18.

(П275) А/м "Сузуки Култус" 90 г., автомат, \$3000; гараж в р-не центр. котельной, \$3500; дачу в п. Березовой, \$2500. Т. 64-22-21.

РАЗНОЕ
(Р220) Профессиональный ремонт квартир; т. 64-50-24.

7 марта в 10.00 состоится собрание лодочного кооператива "Прогресс". Явка всех обязательна.
Правление.

КУПЛЮ правый габарит № 16-44R на "Кариб" 85 г. и эл. машинку для стрижки волос; р.т. 64-32-30, д.т. 67-04-10.

(Р202) Кладу кафель. Т. 5-89-86.

(Р224) КУПЛЮ радиатор на а/м PRADO 90 г.; т. 67-70-12 вечером.

Водитель 1 класса, 33 года, ИЩЕТ РАБОТУ. Опыт работы с прод. товарами. Р.т. 4-32-30.

(Р221) КУПЛЮ гребешки, трубоч. Т. 4-23-90.

(Р223) КУПЛЮ льготу 0,3 экю. Т. 5-89-84.

(Р225) Паспорт моряка МФ-0061658, выданный 24.07.96 г. на имя Брага В.Н., считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность коллективу паросилового цеха рыбного порта, а также соседям, друзьям и близким, оказавшим помощь и поддержку в похоронах дорогого мужа, отца, дедушки Егорченкова Александра Федоровича.
Жена, дети, внуки.